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Εφορία: σαφάρι για ρευστό
Όποτε έρχεται γράμμα από την εφορία, οι πιθανότητες να μην είναι 

για καλό φτάνουν το… 100%. Αυτήν τη φορά, όμως, κάποιοι μπο-

ρεί να δουν μια ευκαιρία να πληρώσουν κάτι γλιτώνοντας πολλά. Η 

Γενική Γραμματεία Δημοσίων Εσόδων (ΓΓΔΕ) ετοιμάζεται να στείλει 

1 εκατομμύριο ηλεκτρονικά ειδοποιητήρια σε φορολογούμενους 

με ληξιπρόθεσμα χρέη που είναι φορτωμένα με τεράστιες προ-

σαυξήσεις, να πληρώσουν μέρος ή όλο το κεφάλαιο έως τις 27 

Μαρτίου και να κουρέψουν αντίστοιχο ποσοστό προσαυξήσεων. 

Τα e-mail σχεδιάζεται να αρχίσουν να αποστέλλονται με ρυθμό 

100.000 τη μέρα από την Πέμπτη 19/3.

Μία μέρα νωρίτερα αναμένεται να ψηφιστεί η τροπολογία με την 

οποία το υπουργείο Οικονομικών προχωρά σε «δεκαήμερο προ-

σφορών» έως τις 27/3, για την εξόφληση ληξιπρόθεσμων οφειλών 

με γενναίο κούρεμα στις προσαυξήσεις. Το ραβασάκι θα υπενθυ-

μίζει το ληξιπρόθεσμο χρέος και τον κίνδυνο των κατασχέσεων. 

Θα περιγράφει όμως και τα κέρδη διαγραφής προσαυξήσεων για 

όποιον καταθέσει τον οβολό του στις τράπεζες έως τις 27/3.

Οι υπηρεσίες της ΓΓΔΕ έχουν ήδη αρχίσει να «διαλέγουν» στη 

βάση συστήματος ανάλυσης ρίσκου (risk analysis) τις περιπτώσεις 

εκείνες όπου υπάρχουν πιθανότητες εξόφλησης των ληξιπρό-

θεσμων οφειλών (απορρίπτονται πτωχευμένες επιχειρήσεις ή 

αδρανείς κ.λπ.). Σε ένα δεύτερο «κόσκινο» οι αποδέκτες των 

ειδοποιητηρίων θα προσδιοριστούν στη βάση εκείνων που έχουν 

οφειλές με μεγάλες προσαυξήσεις. Η τροπολογία προβλέπει ότι 

όσοι φορολογούμενοι πληρώσουν εφάπαξ ή μέρος των οφειλών 

τους έως τις 27 Μαρτίου ανάλογα με το ποσοστό κεφαλαίου που 

θα εξοφλούν θα διαγράφουν το ίδιο ποσοστό προσαυξήσεων.

Αν για παράδειγμα κάποιος φορολογούμενος χρωστά 3.000 ευρώ 

στην εφορία, ποσό που επιβαρύνεται με επιπλέον 4.500 ευρώ 

προσαυξήσεων και προστίμων, πληρώνοντας έως τις 27 Μαρτίου 

3.000 ευρώ στην τράπεζα, θα ξεμπερδέψει με τη συνολική οφειλή 

των 7.500 ευρώ. Αντίστοιχα, αν πληρώσει 2.000 ευρώ ή τα δύο τρί-

τα του κεφαλαίου, θα σβήσει και τα δύο τρίτα των προσαυξήσεων. 

Πληρώνοντας 2.000 ευρώ, το συνολικό χρέος των 7.500 ευρώ 

θα περιοριστεί σε 2.500 ευρώ. Το υπουργείο Οικονομικών θα του 

χαρίσει 3.000 ευρώ προσαυξήσεων.

Οι πληρωμές-εξπρές θα γίνουν με συνοπτικές διαδικασίες χω-

ρίς υποβολή αιτήσεων και χωρίς προϋποθέσεις. Το υπουργείο, 

όταν ψάχνει γρήγορα λεφτά, κάνει τη ζωή των φορολογουμένων 

εύκολη.

Κάθε φορολογούμενος από την Πέμπτη, αν δεν αργήσουν οι 

διαδικασίες και τηρηθεί η προθεσμία της 27ης Μαρτίου, μπαίνο-

ντας στο Taxisnet και στην «προσωποποιημένη πληροφόρηση» 

εκτυπώνει την Ταυτότητα Οφειλής για το χρέος που βαρύνεται με 

μεγάλες προσαυξήσεις. Αυτές συμφέρει να τις εξοφλήσει ολικά ή 

μερικά έως τις 27 Μαρτίου. Για τις υπόλοιπες μπορεί να περιμένει 

το λίφτινγκ στις 100 δόσεις. Στην εκτύπωση θα βλέπει ότι για παρά-

δειγμα χρέος 10.000 ευρώ, με προσαυξήσεις 20.000 ευρώ (ισχύει 

για παλαιότερες οφειλές) ξεπληρώνεται με 10.000 ευρώ.

Το δέλεαρ θα φαίνεται στην εκτύπωση. Αν «τσιμπήσει» και πάει 

στην τράπεζα να πληρώσει 10.000 ευρώ, την επομένη θα διαπι-

στώσει στην «προσωποποιημένη πληροφόρηση» ότι απαλλάχθηκε 

από το χρέος του. Ο φορολογούμενος μπορεί να διαλέξει το χρέ-

ος το οποίο θα πληρώσει χωρίς να έχει υποχρέωση να ρυθμίσει τις 

υπόλοιπες οφειλές του.

Το αν θα «τσιμπήσουν» πολλοί στην προσφορά θα φανεί. Οι προσ-

δοκίες της ΓΓΔΕ πάντως είναι συγκρατημένες αναφορικά με τα 

έξτρα έσοδα που θα έρθουν έως το τέλος του μήνα.

ΠΛΕΙΣΤΗΡΙΑΣΜΟΙ: Προστασία από τον 

πλειστηριασμό της κύριας κατοικίας τους έως 

τις 31/12/2015 θα έχουν όσοι οφειλέτες πλη-

ρούν τρεις βασικές προϋποθέσεις, κρίνονται 

«συνεργάσιμοι» και υπαχθούν στη σχετική 

ρύθμιση, η οποία εκτός απροόπτου θα κατατε-

θεί στη Βουλή το αμέσως προσεχές διάστημα. 

Σύμφωνα με το σχέδιο, η προστασία από τους 

πλειστηριασμούς αφορά την κύρια ή μοναδική 

κατοικία του δανειολήπτη με αξία που δεν υπερ-

βαίνει τις 300.000 ευρώ και εφόσον πληρούνται 

οι εξής προϋποθέσεις: 1. Το ετήσιο δηλωθέν 

οικογενειακό εισόδημα, όπως διαμορφώνεται 

μετά την αφαίρεση των κρατήσεων υπέρ των 

ασφαλιστικών ταμείων, του φόρου εισοδήματος 

και της εισφοράς αλληλεγγύης, είναι μικρότερο 

ή ίσο των 50.000 ευρώ. 2. Η συνολική αξία της 

κινητής και ακίνητης περιουσίας είναι μικρότερη 

ή ίση των 500.000 ευρώ και εξ αυτής το σύνολο 

των καταθέσεων και κινητών αξιών στην Ελλάδα 

και στο εξωτερικό την 31η Δεκεμβρίου του 2014 

δεν υπερβαίνει τις 30.000 ευρώ, εξαιρουμένων 

περιοδικών παροχών από συνταξιοδοτικά και 

ασφαλιστικά προγράμματα. Τα κριτήρια αυτά 

προσαυξάνονται κατά 20% στην περίπτωση οι-

κογενειών με τρία ή και περισσότερα τέκνα, άτο-

μα με αναπηρία 67% και άνω και όσους βαρύ-

νονται φορολογικά με άτομα με αναπηρία 67% 

και άνω. Σε αυτή την περίπτωση η αντικειμενική 

αξία του ακινήτου φθάνει έως 360.000 ευρώ, το 

εισόδημα έως 60.000 ευρώ, η συνολική ακίνητη 

περιουσία έως 600.000 ευρώ και οι καταθέσεις 

έως 36.000 ευρώ. Κατά τη διάρκεια απαγόρευ-

σης πλειστηριασμού οι οφειλέτες, εφόσον δεν 

είναι άνεργοι, υποχρεούνται να καταβάλουν 

προς τους δανειστές μηνιαίως ποσοστό 10% 

επί του καθαρού μηνιαίου εισοδήματός τους, 

εφόσον το ετήσιο δεν ξεπερνά τις 25.000 ευ-

ρώ. Στην περίπτωση που ξεπερνά τις 25.000 

ευρώ ετησίως, οι οφειλέτες υποχρεούνται να 

καταβάλουν προς τους δανειστές μηνιαίως πο-

σοστό 10% στο ποσό μέχρι τις 25.000 ευρώ και 

ποσοστό 20% στο υπερβάλλον εισόδημα. Για 

τους οφειλέτες που είναι άνεργοι και για τους 

οφειλέτες με μηδενικό εισόδημα παρέχεται η 

δυνατότητα μηδενικών καταβολών. Σε περίπτω-

ση ύπαρξης περισσότερων του ενός δανειστών 

η μηνιαία καταβολή κατανέμεται συμμέτρως 

σύμφωνα με το ανεξόφλητο υπόλοιπο της κάθε 

οφειλής. Σε περίπτωση μη τήρησης της υποχρέ-

ωσης ως και για 6 συνεχόμενους μήνες αίρεται 

για τον συγκεκριμένο οφειλέτη και τη συγκεκρι-

μένη οφειλή η απαγόρευση πλειστηριασμού.

Σε μια αγορά εμφανώς καταπονημένη - 

απογοητευμένη, από τις συνεχιζόμενες 

διαψεύσεις των όποιων προσδοκιών, οι 

λίγοι αγοραστές αποφάσισαν να πάρουν 

ένα τελευταίο στοίχημα με ορίζοντα την 

επικείμενη συνάντηση του Έλληνα πρω-

θυπουργού με τη Γερμανίδα καγκελάριο. 

Σε κάθε περίπτωση, η παραπάνω συνά-

ντηση είναι σίγουρο ότι θα φέρει ανακω-

χή πωλήσεων και θα δώσει το δικαίωμα 

στο Χ.Α. να αγοράσει χρόνο, δημιουργώ-

ντας, ταυτόχρονα, ανοδικό μαξιλάρι που 

μπορεί να αποδειχθεί εξαιρετικά χρήσι-

μο, αν οι συζητήσεις δεν έχουν, χειροπια-

στά, θετικό αποτέλεσμα για τις αγορές. 

Υπενθυμίζεται ότι στη χρηματιστηριακή 

ατζέντα της εβδομάδας βρίσκονται η διή-

μερη συνάντηση της Fed που καλείται να 

αποφασίσει για την νομισματική πολιτική, 

η ευρωπαϊκή Σύνοδος Κορυφής την Πέ-

μπτη, ενώ η Παρασκευή είναι γεμάτη από 

το triple witching Μαρτίου και τις πιθανές 

καθυστερημένες πωλήσεις σε Πειραιώς 

και Eurobank, λόγω εξόδου από τον 

δείκτη Eurostoxx 600. Από την άλλη, 

το γεγονός ότι στη χθεσινή συνεδρίαση 

οι βασικοί δείκτες κινήθηκαν μόνιμα με 

θετικό πρόσημο, σε καμία περίπτωση δεν 

σηματοδοτεί την ουσιαστική επιστροφή 

των αγοραστών και αυτό επιβεβαιώνεται 

από τον ιδιαίτερα χαμηλό τζίρο και από το 

ότι το κλείσιμο βρήκε τον Γενικό Δείκτη 

και τον FTSE25 σημαντικά χαμηλότερα 

από τα υψηλά ημέρας.
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Δείκτης Τιμή Μεταβολή

Γενικός Δείκτης 769,77 0,88%

FTSE 227,46 1,23%

FTSEM 834,63 0,56%

Δείκτης Τραπεζών 584,17 1,37%

Μετοχές με άνοδο 56

Μετοχές με πτώση 45

Μετοχές αμετάβλητες 22

*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)

71.622.846

Όγκος συναλλαγών (μετοχές)

145.507.294


